
 
 
 
 
 
 
 

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DA PESSOA 

COM DEFICIENCIA – CONEDE 

 

Aos dezessete dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, as quatorze horas e 

dezoito minutos no auditório da Secretaria de Estado dos Direitos Humanos e Cidadania 

– SEJUSC, aconteceu a 3ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual da Pessoa com 

Deficiência – CONEDE biênio 2024-2026, estando presente a Sra. Jussara Pedrosa 

Presidente, o Sra. Emília Paiva Aguiar Vice- Presidente e o Sr. Pedro Penalber Secretário 

e demais membros: Representando a Associação Clube de Mães Dona Felicidade Sra. 

Mercedes Ferreira de Souza, e a Sra Viviane Oliveira Pinheiro, Representando o Instituto 

Asas pela Amazônia o Sr. Israelson Taveira Batista e a Sra. Valcilene Vilas Boas Barbosa, 

Representando o IAAM a Sra. Ana Maria Silva do Nascimento Melo e o Sr. Joaquim 

Melo dos Santos Filho, representando o Instituto PCD somos mais fortes o Sr. Nederson 

Iglas dos Santos Prado, e a Sra. Jaci Viega Diniz, representando a FEAPAES Sra. Natalia 

Ellen Ruiz Tapudime, Sr. Leandro Lucas Alves representando o IPA, Sra. representando 

a SEDUC a sra. Hellen Cristina Prata da Silva e a sra. Maria Lucilene de Oliveira Aquino, 

representando a SES a Sra. Gicelly Lima da Costa, representando o DETRAN a Sra. 

Mitza Brasil Roberto, Representando a AMAZONASTUR a Sra. Kassia Fernanda 

Oliveira de Souza e representando a SEINFRA a Sra. Girlane Brasil de Castro, Sra. 

Andresa Lima Pinheiro representando a SUHAB. 

A Presidente a Sra. Jussara Pedrosa entregou os certificados aos membros do Conselho, 

e relatou sobre o e-mail de convocação para a 3ª Reunião Ordinária e confraternização de 

fim de ano, que foi compartilhada para a sociedade civil, e esclarece que a Reunião 

Ordinária é aberta para a sociedade civil como ouvinte. A vice-presidente, Sra. Emília 

Paiva, sugere uma capacitação no 1º semestre de 2025 para saber quais critérios e como 

deverá ser a abordagem de cada conselheiro em relação a visitas e demais assuntos. 

A Presidente iniciou o item da reunião ordinária mostrando o calendário das reuniões 

ordinárias do ano de 2025, ficando: janeiro dia 28, fevereiro dia 25, março dia 25, abril 

dia 29, maio dia 27, junho dia 17, julho dia 29, agosto dia 26, setembro dia 30, outubro 



 
 
 
 
 
 
 

dia 21, novembro dia 25 e dezembro dia 16. Informando que em junho, outubro e em 

dezembro serão nas penúltimas terças-feiras, devido a períodos festivos e feriados. 

Sendo aprovada pelos membros conselheiros e suplentes presentes.  

 

Dando continuidade no item da reunião: Discussões sobre as comissões temáticas, 

ficaram as seguintes comissões e seus respectivos membros: 

Comissões Permanentes e Temporária: 

1ª Saúde e Assistência Social – Permanente 

Poder Público: Kássia Fernanda Oliveira de Souza (AMAZONASTUR) e Gicelly Lima 

da Costa (SES); 

Sociedade Civil: Moisés Rosa Pereira (ASPOLPCD) e Israelson Taveira Batista (ASAS). 

 

2ª Educação, Esporte e Lazer – Permanente 

Poder Público: Hellen Cristina Prata da Silva (SEDUC) e Marcelo Teixeira da Silva 

(SEDEL); 

Sociedade Civil: Leandro Lucas Alves (IPA) e Ana Maria Silva do Nascimento Melo 

(IAAM). 

 

3ª Transporte, Habitação e Acessibilidade – Permanente 

Poder Público: Joao Gomez Esperança Neto (ARSEPAM) e Andresa Lima Pinheiro 

(SUHAB); 

Sociedade Civil: Emília de Paiva Aguiar (ADIAM) e Mercedes Ferreira de Souza (Clube 

de mães dona Felicidade). 

 

4ª Ética, Jurídico, Orçamento e Finanças – Permanente 

Poder Público: Cristina Helena Maia de Oliveira – SEFAZ e Maria Ivani de Castro 

Rodrigues – SEDECTI; 

Sociedade Civil: Pedro Santarém Penalber Junior (Moacyr Alves) e João Climaco de 

Melo Junior (IAIDAM) 

 

5ª Processos Administrativos e Regimento Interno – Temporária 

Poder Público: Jussara Pedrosa Celestino da Costa (SEJUSC) e Mitza Brasil Roberto 

(DETRAN); 

Joao Batista da Costa Paula (Ass. dos Hemofílicos) e Maria Rosália Consentine Gaspar 

(Felippo Smaldone). 

 

6ª Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da Pessoa cm Deficiência – 

Permanente 

Poder Público: Girlane Brasil de Castro (SEINFRA) e Andreza Correia Tezeira (SEAS); 



 
 
 
 
 
 
 

Sociedade Civil: Nederson Iglas dos Santos Prado (JUSMAF) e Natalia Ellen Ruiz 

Tapudima (FEAPAES). 

 

A Presidente informa que será enviado por e-mail para os membros do Conselho. 

Sendo aprovada a comissão pelos membros conselheiros e suplentes presentes. 

A presidente fala sobre a pauta de janeiro, pauta das inscrições do CONEDE. Informa 

que foi enviado por e-mail e colocado as considerações para iniciar as inscrições e 

renovações do CONEDE. Informa também que será feita a designação de uma comissão 

para a visitação das instituições inscritas, e que, devido a logística do nosso Estado é 

dificultoso que dependendo da situação a visita poderá ocorrer via vídeo, que de fato que 

depois de toda documentação analisada não há necessidade da demora de 30 a 40 dias 

para emissão da declaração. 

A Presidente propõe o envio da documentação e para ter o retorno dos membros sobre a 

análise, apontamentos e sugestões de alteração da documentação de inscrição no 

CONEDE, colocando o prazo para o reenvio para o dia 21 de janeiro.  

Colocando como pauta única a “análise da documentação de Inscrições do CONEDE”, 

para a próxima reunião que ocorrerá dia 28 de janeiro.  

A Presidente agradeceu a presença dos membros e encerrou a reunião as 15:30 da qual, 

para constar, foi lavrada a presente Ata por mim Sra. Adélia de Fátima Assunção Dias 

como secretária sessão e assinada pelos membros da Diretoria abaixo: 

 
 

Jussara Pedrosa Celestino da Costa 

Presidente do CONEDE 

 

 

Emília de Paiva Aguiar 

Vice-Presidente do CONEDE 

 

 

 

Pedro Santarém Penalber Junior 

Secretário Geral do CONEDE 


